

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
детский сад комбинированного вида «Алёнушка»

ДОКЛАД
для родителей
разновозрастных групп на
тему:
**«Что такое семья
для ребёнка».**

Воспитатель: ГУСЕЙНОВА М.А.

24.01.2019 г.

Что такое семья для ребёнка?

Семья для ребёнка – это место рождения и основная среда обитания, общение с близкими людьми, которые понимают его и принимают таким, какой он есть. В семье ребёнок получает основы знаний об окружающем мире и переживает весь спектр социальных чувств. Под семьёй понимается и особый морально-психологический климат, под воздействием которого складываются основные морально-нравственные представления ребёнка, закладывается фундамент его мировоззрения. Семья является существенным фактором интеллектуального развития, духовного становления и эмоционального благополучия прежде всего ребёнка. Микроклимат, который царит в вашей семье – основа дальнейшего отношения ребёнка к обществу. Семья и семейные отношения играют важнейшую роль в психическом и личностном развитии ребёнка. Это знают, пожалуй все. Однако, мало что меняется в самом качестве семейного воспитания. Все изменения в отношениях семьи с ребёнком, в основном связаны с ориентацией взрослых на более раннее и более сложное образование и развитие малышей. Родители стремятся дать всевозможные знания ребёнку, практически с пелёнок.

Все знают и понимают, что семья незаменима для развития ребёнка. Она определяет многое в жизни детей. Связь между родителями и детьми относится к наиболее сильным человеческим связям. Благополучию ребёнка способствуют: доброжелательная атмосфера и такая система отношений, которая даёт чувство защищённости, любви и принятия, стимулирует и направляет его развитие. Любовь родителей – величайший и незаменимый источник духовного и эмоционального развития ребёнка, его нравственных качеств, чувства уверенности в себе, позитивного восприятия мира, а также полноценного развития.

Семья обеспечивает чувство безопасности, которое является одним из основных условий нормального развития ребёнка. Она даёт ребёнку возможность без опасений и страха взаимодействовать с внешним миром. Родители для ребёнка являются источником необходимого жизненного опыта, являются примером для подражания. Дети учатся у них определенными способами и моделями поведения.

Зачастую родители наших воспитанников поспешно, необоснованно отзываются не лестно о работе педагогов, в частности воспитателей.

В кругу семьи своих родных и близких, в присутствии детей, не разобравшись доводят ситуацию до конфликта (сеют смуту в группе, среди родителей). Тем самым показывают негативный пример своему ребёнку.

Дорогие родители, не забывайте о том, что своим неправильным поведением вы вводите детей в заблуждение, настраиваете непроизвольно против педагогов. Вы все должны понимать, что квалифицированный педагог (воспитатель) во-первых не позволит себе переступить рамки дозволенного, во-вторых всегда сможет доказать свою правоту. А вы не поступайте эгоистично по отношению к своим детям, а подумайте сможет ли ваш ребёнок в дальнейшем вступить в более широкое социальное общество, отличить где правда, а где ложь? Вам в помощь даны воспитатели для полноценного всестороннего развития детей.

Хочу предложить вашему вниманию притчу.

«Пять качеств карандаша».

Малыш смотрит, как бабушка пишет письмо, и спрашивает:

- Ты пишешь о том, что происходит с нами? А может ты пишешь обо мне?

Бабушка перестает писать, улыбается и говорит внучке:

- Ты угадал, я пишу о тебе. Но важнее не то, что я пишу, а то, чем я пишу. Я хотела бы, чтобы ты, когда вырастешь, стал таким, как этот карандаш...

Малыш смотрит на карандаш с любопытством, но не замечает ничего особенного.

- Он точно такой же, как все карандаши, которые я видел!

- Все зависит от того, как смотреть на вещи. Этот карандаш обладает пятью качествами, которые необходимы тебе, если ты хочешь прожить жизнь в ладу со всем миром.

Во-первых: ты можешь быть гением, но никогда не должен забывать о существовании Направляющей Руки. Мы называем эту руку Богом. Всегда вверяй себя Его воле.

Во-вторых: чтобы писать, мне приходится затачивать карандаш. Эта операция немного болезненна для него, но зато после этого карандаш пишет более тонко. Следовательно, умей терпеть боль, помня, что она облагораживает тебя.

В-третьих: если пользоваться карандашом, всегда можно стереть резинкой то, что считаешь ошибочным. Запомни, что исправлять себя – не всегда плохо. Часто это единственный способ удержаться на верном пути.

В-четвёртых: в карандаше значение имеет не дерево, из которого он сделан и не его форма, а графит, находящийся внутри. Поэтому всегда думай о том, что происходит внутри тебя.

И наконец, в-пятых: карандаш всегда оставляет за собой след. Так же и ты оставляешь после себя следы своими поступками и поэтому обдумывай каждый свой шаг.

И очень важно родителя не потерять ту грань доверия, которая, существует между вами и вашими детьми. Понимать, что вашим детям предстоит перейти из дошкольного образования в школу и далее.